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Настоящее руководство по установке и эксплуатации (далее – РЭ) 

предназначено для ознакомления с программным обеспечением перегонной связи 

(далее – ПО ПГС), поставляемого в составе программно-аппаратных комплексов 

оборудования перегонной связи АО «Сфера Телеком». 

Установкой и эксплуатацией ПО ПГС может заниматься оператор, прошедший 

инструктаж и изучивший настоящее РЭ, а также аттестованный по «Правилам 

технической эксплуатации электроустановок потребителей и правилам техники 

безопасности при эксплуатации электроустановок потребителей» и имеющий 

квалификационную группу по технике безопасности не ниже I. 
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1 Описание ПО 

1.1 Описание ПО 

1.1.1 ПО ПГС предназначено для обеспечения работы железнодорожной 

перегонной связи и связи с местом аварийно-восстановительных работ (далее – 

МАВР). 

1.1.2 ПО ПГС работает на базе семейства операционных систем Linux Debian. 

1.1.3 Для хранения и управления, необходимой для работы ПО ПГС 

информации используется система управления базами данных (СУБД), 

использующая язык SQL и являющаяся свободно (без лицензирования) 

распространяемой (MySQL, PostgreSQL). 

1.1.4 ПО ПГС обеспечивает перегонную связь в пределах нескольких перегонов 

и стык системы перегонной связи производства АО «Сфера Телеком» с системами 

оперативно-технологической связи, а также интегрированной цифровой 

технологической связи. 

1.1.5 ПО ПГС обеспечивает коммутацию вызовов в зависимости от номера 

вызова, соединения (транка) и IP-адресации абонентов ПГС – перегона 

местонахождения абонента. 

1.1.6 ПО ПГС обеспечивает манипуляции номерами вызовов путем 

подстановки/удаления префиксов, а также путем полной замены. 

1.1.7 ПО ПГС обеспечивает различные типы переадресации вызовов в любом 

направлении: по транку, по номеру вызова, по неответу. 

1.1.8 ПО ПГС имеет возможность образовывать групповые каналы 

(конференции) и автоматизировать множественные вызовы от имени образованных 

групповых каналов, а также переадресацию вызовов по не ответу (состоянию вызова 

или канала). 

1.1.9 Для каждого перегона ПО ПГС может создавать единый групповой канал 

(единую конференцию перегона), отдельные групповые каналы на основе правил 

маршрутизации входящих, исходящих вызовов и комбинировать данные варианты. 
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1.1.10 ПО ПГС рассчитана на применение на участках железных дорог всех 

категорий. 

2 Установка, настройка и эксплуатация 

2.1 Установка ПО 

2.1.1 ПО ПГС поставляется в составе программно-аппаратных комплексов 

перегонной связи различных модификаций. Нижеприведенный алгоритм установки 

ПО ПГС применять только по согласованию с техническими специалистами 

АО «Сфера Телеком». 

2.1.2 Установка ПО ПГС осуществляется посредством загрузки образа ПО с 

операционной системой на коммутационную станцию (далее – КС) посредством 

подключения внешнего жесткого диска. Для загрузки образа требуется: 

− включить КС; 

− подключить подготовленный внешний жесткий диск с образом ПО ПГС 

к разъему USB на задней панели КС; 

− в процессе копирования образа ПО с операционной системой на КС будет 

осуществляться индикация на передней панели в течение 5-10 минут; 

− после пропадания индикации требуется отключить внешний жесткий от 

КС и осуществить подключение к КС посредством Ethernet с ПК. 

2.2 Настройка и эксплуатация ПО 

2.2.1 Подключение к коммутационной станции для настройки 

2.2.1.1 Настройка коммутационной станции (далее – КС) осуществляется с 

помощью веб-интерфейса. Для подключения необходимо открыть интернет браузер 

и ввести в адресную строку IP-адрес коммутационной станции: http://IP-адрес (в 

старых версиях http://IP-адрес/asterisk). В окне аутентификации необходимо ввести 

логин: admin и пароль: admin. В результате отобразится веб-интерфейс ПО ПГС (см. 

рисунок 1). 
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Рисунок 1 

2.2.2 Настройка SIP-абонентов 

2.2.2.1 Для настройки SIP-абонентов необходимо зайти в пункт меню 

«Абоненты» и ввести диапазон номеров телефонов абонентов в полях: «Первый» и 

«Последний» (см. рисунок 2). Для подтверждения ввода необходимо нажать кнопку 

Submit. В результате в КС создадутся учетные записи для SIP-абонентов, пароли, 

создаваемых абонентов, одинаковы с их именами. При использовании переносных 

абонентских устройств (телефон универсальный перегонный (ТУП), софтфон) на 

каждой КС участка дороги необходимо настроить одинаковые диапазоны номеров 

(логинов) для обеспечения их регистрации на разных перегонах. При необходимости 

удалить диапазон абонентов нужно нажать кнопку Delete напротив 

соответствующего диапазона. Для применения настроек необходимо нажать на пункт 

меню «Применить». 



 
 

 

7 

 

Рисунок 2 

2.2.3 Настройка SIP-транков 

2.2.3.1 SIP-транки настраиваются для межстанционного взаимодействия КС 

соседних станций между собой и используются для коммутации вызовов при 

обеспечении перегонной связи и связи с МАВР. При необходимости и наличии 

технической возможности SIP-транки могут быть использованы для других 

назначений, например, для выхода на междугородный коммутатор по протоколу SIP. 

Для настройки SIP-транков необходимо зайти в пункт меню «SIP-транки» и 

заполнить необходимые поля (см. рисунок 3): 

− Name: имя транка по-английски (латиницей); 

− IP: IP-адрес соединяемой КС; 

− Auth: 0 или 1 (по умолчанию 0) тип транка с авторизацией (1) или без (0); 

− Login: Входное имя подключения (только при Auth = 1); 

− Password: Пароль для подключения (только при Auth = 1). 

2.2.3.2 В поле IP-адрес указывается КС соседней станции. Необходимо 

настроить SIP-транки для всех КС всех соседних станций. Для подтверждения ввода 

или корректировки необходимо нажать кнопку Submit. При необходимости удалить 
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транк, нужно нажать кнопку Delete напротив соответствующего транка. Для 

применения настроек необходимо нажать на пункт меню «Применить». 

 

Рисунок 3 

2.2.4 Настройка перегонов 

2.2.4.1 Настройка перегонов выполняется для «привязки» диапазонов IP-

адресов абонентских устройств к конкретным перегонам. Так как каждая КС 

обеспечивает соответствующие виды связи только с примыкающих перегонов, то и 

настройка производится только этих перегонов. Информация о диапазонах IP-

адресов, назначаемых абонентским сетевым устройствам на каждом перегоне, 

берется из адресного плана (пункт 3 руководства по настройке ПСД-3 

РСФТ.465219.001Д1). Для настройки перегонов необходимо зайти в пункт меню 

«Перегоны» и заполнить необходимые поля (см. рисунок 4): 
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Рисунок 4 

− Номер перегона: идентификационный номер перегона; 

− Первый IP: начальный IP-адрес из диапазона IP-адресов, которые 

получают по протоколу DHCP подключаемые абонентские устройства (ТУП, VoIP-

шлюз, ноутбук, смартфон) на соответствующем перегоне; 

− Последний IP: конечный IP-адрес из диапазона IP-адресов, которые 

получают по протоколу DHCP подключаемые устройства (ТУП, VoIP-шлюз, ноутбук, 

смартфон) на настраиваемом перегоне; 

− Номер: номер вызова перегона, предназначенный для образования 

соответствующего группового канала (конференции) и автоматического вызова 

(сбора) всех абонентов, зарегистрированных на перегоне от имени этой конференции. 



 
 

 

10 

Необходимо отметить, что при сопряжении с использованием аналоговых каналов 

(FXO), данный номер никак не связан с действующим в сопрягаемой станции 

номерным планом. В данном случае, важно только соответствие поля «Номер» в 

разделе меню «Перегоны» и поля «Набираемый номер» в разделе меню «Привязка 

аналогов к перегонам». 

2.2.4.2 Для подтверждения ввода необходимо нажать кнопку Submit. При 

использовании нескольких диапазонов IP-адресов из разных сетей на одном перегоне 

необходимо для данного перегона раздельно ввести эти диапазоны IP-адресов. При 

необходимости скорректировать значения полей необходимо изменить 

соответствующие поля и нажать кнопку Submit. 

Внимание: невозможно изменить идентификационный номер перегона, в 

целях уменьшения вероятности дублирования, или пересечения диапазонов IP-

адресов для разных перегонов. При дублировании, или пересечении диапазонов IP-

адресов для различных перегонов возможны ошибки в работе КС. Поэтому при 

возникновении необходимости изменить идентификационный номер уже 

настроенного перегона, его необходимо удалить и создать заново. 

2.2.4.3 При необходимости удалить перегон, нужно нажать кнопку Delete 

напротив соответствующего перегона. Для применения настроек необходимо нажать 

на пункт меню «Применить». 

2.2.5 Настройка диалпиров 

2.2.5.1 Для обеспечения вызовов из групповых каналов, соответствующих 

перегонам (конференций перегонов), в необходимых направлениях (ДСП, 

диспетчерские каналы, междугородный коммутатор) необходимо настроить 

маршрутные конечные точки – диалпиры, соответствующие необходимым 

системным транкам – аналоговым и/или SIP. 

2.2.5.2 Для настройки диалпиров необходимо зайти в пункт меню «Диалпиры» 

и заполнить необходимые поля (см. рисунок 5): 



 
 

 

11 

 

Рисунок 5 

− Диалпир: имя точки вызова по-английски (латиницей) желательно; 

− Системный транк: аналоговый интерфейс (Dahdi/x) или созданный ранее 

SIP-транк (выбираются из списка). 

2.2.5.3 Для подтверждения ввода или корректировки необходимо нажать 

кнопку Submit. При необходимости удалить диалпир, нужно нажать кнопку Delete 

напротив соответствующего диалпира. Для применения настроек необходимо нажать 

на пункт меню «Применить». 

2.2.6 Настройка вызовов в направлении дежурных по станции (ДСП) 
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2.2.6.1 Для обеспечения вызовов с перегона в направлении ДСП 

предусмотрены три коротких набора и связанные с ними логики работы КС – «1», «2» 

и «3» (опционально «0»). 

− Логика «1» обеспечивает вызов ДСП станции А, ограничивающей 

перегон. 

− Логика «2» обеспечивает вызов ДСП станции Б, ограничивающей 

перегон. 

− Логика «3» обеспечивает одновременный вызов ДСП станций А и Б, 

ограничивающих перегон. 

− Логика «0» обеспечивает вызов указанного номера, не связанного с 

работой логики «3». 

2.2.6.2 При вызовах во всех данных логиках образуется групповой канал 

(конференция перегона), который и осуществляет вызов необходимого абонента 

(ДСП иди др.). Во время существования конференции перегона соответствующие, 

наборы других абонентов данного перегона в аналогичном направлении (логики «1», 

«2», «3» и «0») автоматически попадают в нее, при этом вызов дальше не идет.  

2.2.6.3 Рассмотрим работу и настройку КС станции Б (в центре) для 

зарегистрированных на ней абонентов, находящихся на перегонах: А-Б и Б-В. Таким 

образом, набор «1» абонентами, находящимися на перегоне А-Б образует групповой 

канал (конференцию перегона А-Б) и из конференции перегона А-Б вызов 

направляется в диалпир соответствующий SIP-транку на «соседнюю» КС ст. А, 

которая коммутирует вызов в свой аналоговый интерфейс FXO для соединения с ДСП 

станции А, (см. пункт 2.4.10). Набор «1» абонентами, находящимися на перегоне Б-

В, образует групповой канал (конференцию перегона Б-В) и из конференции перегона 

Б-В вызов направляется в диалпир, например Analog1, соответствующий 

аналоговому интерфейсу FXO (транку FXO1), подключенному к соответствующему 

аналоговому каналу в стыкуемых системах (КС СМК-30, ММШ-044), для 

организации связи ДСП с перегоном Б-В. Работа при наборе «2» аналогична и 

симметрична логике «1»: при наборе «2» на перегоне А-Б, в КС образуется 

конференция перегона А-Б и из неё вызов направляется в аналоговый диалпир, 
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например Analog2, соответствующий аналоговому интерфейсу FXO соединенному с 

соответствующим аналоговым каналом в стыкуемых системах, для связи ДСП с 

перегоном А-Б. А при наборе «2» с перегона Б-В образуется конференция перегона 

Б-В и из неё вызов направляется в SIP-диалпир на ст. В и далее обрабатывается 

соседней КС ст. В, которая коммутирует вызов в свой аналоговый интерфейс FXO 

для соединения с ДСП станции В, (настройку см. в пункте. 2.4.10). 

2.2.6.4 Работа КС по логикам «1» и «2» для абонентов ПГС различных 

перегонов (А-Б, Б-В), регистрируемых на КС станции Б (в центре) представлена 

красными линиями на рисунках 6, 7. 

2.2.6.5 Для обеспечения вызовов с перегона в направлении ДСП необходимо 

настроить короткие наборы «1» и «2» для каждого обслуживаемого перегона. Для 

настройки данных логик необходимо зайти в пункт меню «Короткие наборы 1, 2» и 

заполнить необходимые поля для каждого перегона (см. рисунок 8): 

− Номер перегона: идентификационный номер перегона; 

− Короткий набор: логика «1» или «2»; 

− Маршрут: диалпир, созданный ранее (выбирается из списка); 

− Набираемый номер: номер для вызова, соответствующего ДСП. 
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Рисунок 6. Наборы «1» с различных перегонов 

 

Рисунок 7. Наборы «2» с различных перегонов 

2.2.6.6 Для подтверждения ввода или корректировки необходимо нажать 

кнопку Submit. При необходимости удалить тот или иной набор, нужно нажать 

кнопку Delete напротив соответствующего набора. Для применения настроек 

необходимо нажать на пункт меню «Применить». 
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Рисунок 8 

2.2.6.7 Набор «3» образует групповой канал соответствующего перегона, 

который в свою очередь делает одновременный набор двух ДСП станций, 

ограничивающих перегон. Логика «3» создается автоматически на основе настроек 

логик «1» и «2» для каждого перегона. Работа КС станции Б по логике «3» 

представлена красными линиями на рисунке 9. 
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Рисунок 9. Набор «3» с различных перегонов 

2.2.6.8 Пункт меню «Короткие наборы (подмена)» предназначен для 

определения номеров вызова логик перегонной связи («1», «2», «3», «0») на каждом 

перегоне. Существует возможность задать номера для вызовов в направлении ДСП 

отличные от исходных («1», «2», «3», «0»). Для сопоставления набираемых «коротких 

номеров» логикам набора необходимо зайти в «Короткие наборы (подмена)» и 

заполнить необходимые поля для каждой логики («1», «2», «3», «0») для каждого 

перегона (см. рисунок 10): 

− Номер перегона: идентификационный номер перегона; 

− Набираемый номер: номер набора конкретной логики; 

− Соответствие внутренней логики: «1» или «2» или «3» или «0». 

2.2.6.9 Для подтверждения ввода или корректировки необходимо нажать 

кнопку Submit. При необходимости удалить то или иное соответствие, нужно нажать 

кнопку Delete напротив соответствующего набора. Для применения настроек 

необходимо нажать на пункт меню «Применить». 

ВАЖНО: выполнение данной настройки обязательно для всех перегонов. 
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Рисунок 10 

2.2.7 Настройка переадресации «по неответу» 

2.2.7.1 В ряде случаев, при одновременном вызове ДСП станций А и Б – Логика 

«3», при отсутствии ответа на вызов в течении 30 секунд требуется обеспечить 

переадресацию в направлении поездного диспетчера (ДНЦ), либо в направлении 

городского коммутатора (РМТС). Для этого необходимо зайти в раздел 

«Переадресация по неответу» и заполнить необходимые поля для каждого перегона 

(см. рисунок 11): 

− Номер перегона: идентификационный номер перегона; 

− Маршрут: диалпир, созданный ранее (выбирается из списка); 

− Набираемый номер: номер для вызова, соответствующего абонента 

(ДНЦ, РМТС). 
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2.2.7.2 Для подтверждения ввода или корректировки необходимо нажать 

кнопку Submit. При необходимости удалить то или иное соответствие, нужно нажать 

кнопку Delete напротив соответствующего набора. Для применения настроек 

необходимо нажать на пункт меню «Применить». 

 

Рисунок 11 

2.2.8 Настройка маршрутизации вызовов по префиксу «4» 

2.2.8.1 Вызов с перегона по префиксу «4» осуществляется, без образования 

группового канала (конференции перегона), непосредственно от абонентского 

устройства (ТУП, VoIP-шлюз УПС).  Данный тип вызова производится с помощью 

набора префикса «4» перед номером абонента. При настройке, данного типа вызова, 

не рекомендуется использовать аналоговые транки, используемые в наборах по 

логикам «1», «2», «3» и «0», так как в этом случае вызов по префиксу «4» занимает 
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соответствующий аналоговый канал, и вызов с перегона по логикам «1», «2», «3», «0» 

или на перегон может быть заблокирован занятостью этого канала. 

2.2.8.2 Правила маршрутизации по префиксу «4» используются не только для 

вызова непосредственно от абонентского устройства, но и для маршрутизации 

вызовов в диспетчерские каналы (круги) с перегона. Для коммутации вызовов в 

диспетчерские круги по префиксу необходимо создать правила маршрутизации 

вызовов в соответствующие аналоговые интерфейсы FXO (Dahdi/x), связанные с 

выделенными аналоговыми портами в стыкуемых системах (КС СМК-30, ММШ-

044). Вызовы в диспетчерские каналы (круги) производятся, с образованием 

группового канала соответствующего перегона (конференции перегона). 

2.2.8.3 Для обеспечения входа в диспетчерские каналы необходимо для 

каждого обслуживаемого перегона, для каждого настраиваемого направления 

(диспетчерский круг, городской коммутатор) настроить соответствующий маршрут в 

соответствующий транк (Dahdi/x или SIP). В рассматриваемом сценарии количество 

таких направлений для каждого перегона от 1 до 3 (помимо SIP). Для настройки 

необходимо зайти в пункт меню «Наборы 4» и задать необходимые маршруты для 

каждого обслуживаемого перегона (см. рисунок 12): 

− Номер перегона: идентификационный номер перегона; 

− Префикс: префикс номера или весь набираемый номер, используемый 

для определения маршрута (транка) вызова; 

− Длина постфикса: длина набираемого номера после вычета из него 

префикса, также используется для определения маршрута (транка) вызова; 

− Маршрут: системный транк, в который будет направлен вызов; 
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Рисунок 12 

− Приоритет: цифра от 1 до 254 определяющая приоритетность маршрутов 

(чем меньше, тем приоритетнее), в случае задания одинаковых условий: префикс, 

длина постфикса, как правило устанавливается в 1; 

− По умолчанию: специальный переключатель, принимает значения 1-Да, 

0-Нет, определяет маршрут по умолчанию для конкретного перегона, в случае, когда 

набор не попал под какое-либо другое правило для данного перегона. В большинстве 

сценариев устанавливается в 0. Установка данного переключателя в 1, для разных 

правил, для одного и того же перегона может привести к ошибкам связи. 

2.2.8.4 Для подтверждения ввода или корректировки необходимо нажать 

кнопку Submit. При необходимости удалить то или иное правило коммутации, нужно 

нажать кнопку Delete напротив соответствующего правила. Для применения настроек 

необходимо нажать на пункт меню «Применить». 
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2.2.9 Настройка вызовов в диспетчерские каналы (круги) 

2.2.9.1 Вызов в диспетчерские каналы (круги) с перегона обеспечивается 

набором префикса «5» и короткого номера круга, при этом обеспечивается 

преобразование коротких номеров круга в реальные, настроенные на стыкуемом 

оборудовании. При наборе для входа в диспетчерский канал (круг), происходит 

подмена (преобразование) набранного короткого номера круга на полный номер, 

далее создается групповой канал (конференция) данного перегона, при этом имеется 

возможность для конкретного направления (круга) создавать отдельный групповой 

канал (конференцию), или создавать единый (объединенный) групповой канал 

(единую конференцию перегона) для входа в круг и для связи с ДСП. Образуемый 

групповой канал (единый или отдельный) осуществляет вызов в соответствии с 

правилами маршрутизации по префиксу «4» для полного номера диспетчерского 

круга (см. пункт 2.4.9), при этом во время существования данного группового канала 

наборы других абонентов данного перегона, в том же направлении (для входа в тот 

же диспетчерский круг), автоматически попадают в этот групповой канал. В случае 

настройки единого группового канала (единой конференции перегона) вызовы в 

направлении ДСП (логики «1», «2», «3», «0») также попадут в единый групповой 

канал. При маршрутизации вызовов префикс «5» не учитывается – отрезается от 

номера круга перед преобразованием.  

2.2.9.2 Таким образом для каждого обслуживаемого перегона КС обеспечивает 

от «2» до «4» отдельных групповых каналов (конференций) для различных 

направлений (включая ДСП). Маршрутизация вызовов по префиксу «5» 

осуществляется по правилам, описанным в пункте 2.4.9. 

2.2.9.3 Работа КС при организации входа в диспетчерский круг представлена 

красными линиями на рисунке 13. 
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Рисунок 13 

2.2.9.4 Для настройки вызова в диспетчерские каналы (круги) необходимо 

настроить соответствующие правила преобразования в разделе меню «Наборы в 

круги» для каждого перегона.  

ВАЖНО: при отсутствии необходимости преобразований номеров кругов, 

необходимо задать соответствие номеров один к одному. 

2.2.9.5 При настройке преобразования необходимо учесть префикс входа в 

диспетчерский круг, установленный в настройках стыкуемых систем ОТС (плат 

СМА-2-8). Для настройки правил преобразования необходимо заполнить следующие 

поля для каждого перегона (см. рисунок 14): 

− Номер перегона: идентификационный номер перегона; 

− Круг: короткий номер, на который осуществляется подмена; 
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− Набор для входа в круг: номер входа в диспетчерский круг (подменяемый 

номер) с учетом префикса входа в круг на сопрягаемом оборудовании. 

− Единая конференция (0/1): специальный переключатель, принимает 

значения 1-Да, 0-Нет, определяет единый групповой канал для входа в круг и для 

вызова ДСП. 

2.2.9.6 Для подтверждения ввода или корректировки необходимо нажать 

кнопку Submit. При необходимости удалить то или иное преобразование, нужно 

нажать кнопку Delete напротив соответствующего правила преобразования. Для 

применения настроек необходимо нажать на пункт меню «Применить». 

 

Рисунок 14 

2.2.10 Настройка переадресации по входу 
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2.2.10.1 Для обработки вызовов от абонентов КС соседних станций в 

направлении ДСП станции расположения КС (см. пункт 2.4.7), а также для 

переключения вызовов из аналоговых каналов в SIP-транк (см. пункт 2.4.12) 

используется функция переадресации по входному транку с подменой номера вызова.  

2.2.10.2 Данная функция является наиболее приоритетной при обработке 

вызовов из транков и имеет только одно условие – транк из которого пришёл вызов. 

ВАЖНО: правила обработки вызовов, описанные в последующих разделах (см. 

пункты 2.4.12 и 2.4.13), для аналоговых и SIP-транков, для которых настроена 

«Переадресация по входу» - НЕ СРАБОТАЮТ. 

2.2.10.3 Для настройки переадресации вызовов по входному транку 

необходимо зайти в пункт меню «Входящие переадресация» и создать необходимые 

правила перенаправления, заполнив необходимые поля для требуемого входящего 

транка (см. рисунок 15): 

− Входящий транк: системный транк, входящие вызовы из которого 

необходимо перенаправить (выбирается из списка); 

− Перенаправлять в: системный транк, в который будут перенаправляться 

входящие вызовы (выбирается из списка); 

− Направлять на номер: номер (номер ДСП или Перегона), на который 

будут перенаправляться входящие вызовы. 

2.2.10.4 Для подтверждения ввода или корректировки необходимо нажать 

кнопку Submit. При необходимости удалить то или иное правило, нужно нажать 

кнопку Delete напротив соответствующего правила. Для применения настроек 

необходимо нажать на пункт меню «Применить». 

2.2.10.5 Работа КС при переадресации по входному транку представлена 

красными линиями на рисунке 16. 
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Рисунок 15 

 

Рисунок 16 
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2.2.11 Обработка вызовов из транков 

2.2.11.1 Коммутация вызовов на перегон из различных направлений (до 4-х: 

ДСП, ДНЦ, РМТС и т.д.) с использованием аналоговых каналов (транков) 

осуществляться с образованием группового канала (конференции перегона) и 

вызовом всех абонентов, находящихся на перегоне (аналог индукторного вызова). В 

случае вызовов из SIP-транков коммутация может быть, как с образованием 

группового канала (конференции перегона), так и без образования группового канала 

(конференции перегона) и вызовом конкретного абонента перегона. При 

использовании аналоговых каналов (транков) необходимо учитывать, что при 

занятии аналогово канала, получить вызов на перегон с других направлений по 

данному каналу будет невозможно. 

2.2.11.2 Для обеспечения вызовов в направлении перегонов, для обеспечения 

перегонной связи и связи с МАВР, предлагаются следующий сценарий 

использования. Для всех направлений (транков), с которых требуется получать вызов 

на перегон (ДСП, ДНЦ, междугородный коммутатор) создается единый групповой 

канал (конференция перегона), при этом вызовы из всех этих транков будут попадать 

в единую конференцию перегона – данная настройка полностью соответствует 

индукторному вызову ПГС. При необходимости отделить входящие из какого-либо 

направления (транка) или направлений, от единой конференции перегона, нужно для 

этого транка/ов указать отдельное направление (круг). При получении вызовов из 

этих направлений образуется отдельная от «единой» конференция перегона. 

ВАЖНО: если все абоненты данного перегона будут собраны (подключены) к 

единой конференции перегона, то вызовы из таких «отдельных» транков не смогут 

установить связь. 

2.2.11.3 При стыке по аналоговым каналам количество возможных 

направлений ограничивается количеством аналоговых интерфейсов, имеющихся у 

КС. 

2.2.11.4 Рассмотрим работу и настройку КС станции Б (в центре) для 

зарегистрированных на ней абонентов, находящихся на перегонах: А-Б и Б-В. В 

данном сценарии для каждого обслуживаемого перегона для организации связи с 
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перегонами от ДСП выделяется один аналоговый канал. Этот аналоговый канал 

(аналоговый интерфейс FXO) настраивается на образование единой конференции 

перегона. В этом случае вызов из данного транка образует единую конференцию 

перегона, которая в сою очередь вызывает (собирает) всех абонентов, находящихся 

на перегоне. Работа КС при вызове из аналогового транка представлена красными 

линиями на рисунке 18. Необходимо учитывать, что абоненты ПГС данного уже 

собранные в конференцию КС соседней станции (вызовом соответствующего ДСП), 

могут быть недоступны.  

2.2.11.5 Для обеспечения подключения ДСП к единой конференции перегона, 

образованной соседней КС имеется возможность выделить второй аналоговый 

интерфейс FXO (канал) и настроить его c использованием функции переадресации по 

входу (см. пункт 2.4.11). Вызов из транка, при этом, перенаправляется в SIP-транк КС 

соседней станции, а она в свою очередь образует (если еще не образована) единую 

конференцию соответствующего перегона и собирает (вызывает) всех 

зарегистрированных на ней абонентов, находящихся на данном перегоне. 

2.2.11.6 В случае направления вызова из транка в уже существующий 

групповой канал (конференцию перегона) имеется возможность настроить будет ли 

конференция перегона дособирать еще неподключенных к ней абонентов перегона. 

Как правило для вызовов на перегон от ДСП и объединённых с ними вызовов из 

транков, досбор в единую конференцию перегона еще неподключенных к ней 

абонентов настраивается. В случае выделения для какого-либо направления (транка) 

отдельной конференции перегона – «досбор перегона» не настраивается. 

2.2.11.7 Для настройки вызовов из системных транков, соответствующих 

аналоговым интерфейсам, необходимо зайти в пункт меню «Привязка аналогов к 

перегонам» и задать принадлежность входящих вызовов перегонам, заполнив 

необходимые поля (см. рисунок 17): 

− Перегон: идентификационный номер перегона; 

− Транк: системный транк, соответствующий аналоговому порту, который 

привязывается к конкретному перегону; 
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− Набираемый номер: номер, набираемый из транка для вызова (сбора) 

перегона. В результате набора данного номера образуется соответствующий 

групповой канал (конференция перегона). Данный номер должен соответствует 

номеру необходимого перегона в разделе меню «Перегоны. Если данный номер 

соответствует не номеру перегона, а номеру абонента, то групповой канал не 

образуется, происходит вызов конкретного абонента перегона; 

− Активен (0/1): специальный переключатель, принимает значения 1-Да, 0-

Нет, определяет используется или нет данный транк. Значение 0 выключает данный 

канал; 

− Круг: используется в случае необходимости сопоставить определенному 

направлению (диспетчерский круг, городской коммутатор), отдельный групповой 

канал (конференцию перегона). Для настройки указывается «короткий» номер 

соответствующего круга из раздела меню «Наборы в круги». Оставление данного 

поля пустым, применяется при настройке соответствия направлению от ДСП и 

объединения вызов из различных транков в единую конференцию перегона; 

− Досбор перегона (0/1): переключатель, определяет реакцию на входящий 

вызов из данного транка при уже существующем, соответствующем ему, групповом 

канале (конференции перегона), «1» – подключить вызов к групповому каналу и 

произвести вызов всех свободных абонентов перегона, 0 – только подключить вызов 

к уже существующему групповому каналу. Стандартным сценарием является 

установка в «1» при соответствии транка вызову от ДСП, и установка в «0» при 

соответствии транка вызову из выделенного направления (диспетчерского круга, 

междугородного коммутатора). 

2.2.11.8 Для подтверждения ввода или корректировки необходимо нажать 

кнопку Submit. При необходимости удалить то или иное правило, нужно нажать 

кнопку Delete напротив соответствующего правила. Для применения настроек 

необходимо нажать на пункт меню «Применить». 
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Рисунок 17 

 

Рисунок 18 
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2.2.11.9 Работа КС при вызове из аналогового транка представлена красными 

линиями на рисунке 18. 

2.2.12 Вызовы из SIP-транков 

2.2.12.1 Обработка вызовов из SIP-транков осуществляется на основе анализа 

длины и префикса входящего вызова, для каждого входящего транка.  

2.2.12.2 Для настройки обработки вызовов из SIP-транков необходимо зайти в 

пункт меню «Входящий анализ» и создать необходимые правила анализа, заполнив 

необходимые поля для требуемого входящего транка (см. рисунок 19): 

− Входящий транк: системный SIP-транк, входящие вызовы из которого 

необходимо обработать; 

− Префикс: часть входящего номера, используемая для определения 

маршрута – направления на перегон; 

− Длина постфикса: длина входящего номера после вычета из него 

префикса, также используется для определения направления на перегон; 

− Направление на перегон: идентификационный номер перегона; 

− Направить в транк: переадресация в транк по префиксу входящего 

(выбирается из списка); 

− Обрезать (0/1): специальный переключатель, принимает значения 1-Да, 0-

Нет, определяет требование обрезать префикс от входящего номера (применяется по 

необходимости); 

− Досбор перегона (0/1): переключатель, определяет реакцию на входящий 

вызов из данного транка при уже существующем соответствующем ему групповом 

канале (конференции), 1 – подключить вызов к групповому каналу и произвести 

вызов всех свободных абонентов перегона, 0 – только подключить вызов к уже 

существующему групповому каналу. Стандартным сценарием является установка в 1 

при вызове от ДСП и установка в 0 при вызове из диспетчерского круга. 

2.2.12.3 Для подтверждения ввода или корректировки необходимо нажать 

кнопку Submit. При необходимости удалить то или иное правило коммутации, нужно 
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нажать кнопку Delete напротив соответствующего правила. Для применения настроек 

необходимо нажать на пункт меню «Применить». 

  

Рисунок 19 

2.2.12.4 В сценарии стыка только по аналоговым каналам настройка «вызовов 

из SIP-транков» не производится – производится настройка «Входящей 

переадресации по входу». 

2.2.12.5 Работа КС при вызове из SIP-транка представлена красными линиями 

на схеме ниже (см. рисунок 20). 
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Рисунок 20 

2.2.13 Отправка уведомлений в ЕСМА 

2.2.13.1 Для настройки отправки уведомлений в ЕСМА необходимо зайти в 

пункт меню «ЕСМА» и задать IP-адрес сервера ЕСМА. Для подтверждения ввода или 

корректировки необходимо нажать кнопку Submit (см. рисунок 21). 

2.2.14 Управление и мониторинг состояний 

2.2.14.1 Меню КС позволяет сбросить конфигурацию, перезагрузить 

операционную систему КС, а также предоставляет возможность проконтролировать 

ряд текущих технических параметров и состояний, таких как: последние вызовы, 

подключенные абоненты и транки, статусы вызовов. 
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Рисунок 21 

2.2.15 Управление и мониторинг состояний 

2.2.15.1 Меню КС позволяет сбросить конфигурацию, перезагрузить 

операционную систему, а также предоставляет возможность проконтролировать ряд 

текущих технических параметров и состояний, таких как: последние вызовы, 

подключенные абоненты и транки, статусы вызовов. 

2.2.15.2 Для того, чтобы сбросить конфигурацию коммутации вызовов КС в 

исходное состояние, необходимо нажать на пункт меню «RESET» и для 

подтверждения ввода нажать кнопку Submit, при этом конфигурация для всех типов 

вызовов будет очищена (см. рисунок 22). 
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Рисунок 22 

2.2.15.3 Для того, чтобы перезагрузить операционную систему КС, необходимо 

нажать на пункт меню «REBOOT», при этом операционная система перезагрузится, 

и для того, чтобы подключиться, необходимо будет заново пройти процедуру 

аутентификации. 

2.2.15.4 Для того, чтобы посмотреть данные о последних вызовах, 

обработанных КС, необходимо зайти в раздел меню «Последние вызовы», при этом 

отобразятся последние 40 записей о вызовах (см. рисунок 24). 
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Рисунок 24 

2.2.15.5 Для того, чтобы посмотреть информацию об абонентах перегонов, 

зарегистрированных в настоящее время и информацию о настроенных SIP-транках, 

необходимо зайти в раздел меню «Подключенные абоненты и транки», при этом 

отобразится текущая информация о зарегистрированных абонентах и настроенных 

SIP-транках (см. рисунок 25). 

2.2.15.6 Для отображения информации о вызовах и их состояниях, необходимо 

зайти в раздел меню «Статус вызова», при этом отобразится отладочная информация 

обо всех последних вызовах и их состоянии в настоящее время. Окно отображения 

статуса вызовов является накопительным. Если в целях отладки необходимо 

посмотреть только состояния текущих вызовов, необходимо в данном разделе нажать 

кнопку «Clear» и окно отображения статусов очистится, далее при возникновении 

новых вызовов отобразится их текущее состояние (см. рисунок 26). 
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Рисунок 25 

 

Рисунок 26 

2.2.15.7 Для отображения информации о текущих групповых каналах – 

конференциях перегонов и их состояниях, необходимо зайти в раздел меню «Список 

конференций», при этом отобразится отладочная информация обо всех текущих 

конференциях, их номерах, количество и состав участников. Окно отображения 

конференций имеет элемент управления, позволяющий принудительно разрушить 



 
 

 

37 

любую из них, для этого, необходимо кликнуть на надпись «ЗАВЕРШИТЬ» напротив 

соответсвующей конференции (см. рисунок 27). 

 

Рисунок 27 

2.2.16 Интерактивная консоль 

2.2.16.1 При непосредственном подключении или с помощью протокола SSH, 

при использовании специальной гостевой учетной записи (аккаунта) отображается 

интерактивная консоль. Интерактивная консоль предоставляет доступ к системной 

информации: IP-адрес, сетевое имя (Hostname), занятость памяти, модель и состояние 

платы подключения аналоговых (FXO) каналов, а также информации текущих 

вызовах, конференция регистрациях абонентов ПО Asterisk. Интерактивная консоль 

предоставляет доступ к системным командам: перезагрузка операционной системы, 

изменение сетевого имени (Hostname), перезагрузка служб: WEB-сервера, ПО 

Asterisk, драйвера аналоговых и цифровых каналов DAHDI (см. рисунок 28). 

2.2.16.2 Параметры гостевой учетной записи: 

− логин: sphera 

− пароль: SpheraGuest! 
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Рисунок 28 

2.2.16.3 Основные доступные команды: 

reboot – перезагрузить систему; 

system – вывести системную информацию; 

ip – вывести IP-адрес; 

hostname – вывести имя хоста; 

hostname_set – изменить имя хоста; 

dahdi – состояние службы dahdi (аналоговые каналы); 

dahdi_restart – перезапуск службы dahdi (аналоговые каналы); 

www – вывести состояние службы web сервера; 

www_restart – перезапустить службу web сервера; 

pj_contacts – вывести информацию о абонентах перегонов, зарегистрированных 

в настоящее время и настроенных SIP-транках, дублирует раздел WEB меню 

«Подключенные абоненты и транки»; 

confbridge – отобразить информацию об активных конференциях перегонов; 
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show_hints – вывести информацию о вызовах и их состояниях, дублирует раздел 

WEB меню «Статус Вызовов»; 

lang – переключить языка справки русский/английский; 

h – вывести список доступных команд; 

e – выйти. 

2.2.17 Управление по протоколу ssh 

2.2.17.1 В целях управления системными службами отладки КС предоставляет 

доступ для подключения по протоколу SSH. Для установки SSH-соединения 

необходимо использовать программное обеспечение – терминальный клиент, 

например, PuTTY. Для подключения по SSH потребуется указать IP-адрес, порт, 

пароль и логин (см. рисунок 29). Учетные данные для подключения: 

− порт: 22 

− логин: sphera 

− пароль: SpheraGuest! 

 

Рисунок 29 

 



 

 

 

Для получения более подробной информации о настройке ПО ПГС 

обратитесь к Руководству по администрированию системы. При 

возникновении вопросов по эксплуатации просим обращаться в отдел 

технической поддержки:  

● по телефону +7(495) 798-98-71 (доб.201), +7(964) 517-65-44 в рабочие 

дни с 9.00 до 18.00;  

● по электронной почте info@spheratele.com. 
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Акционерное общество «Сфера Телеком» 

108811, г. Москва, вн. тер. г. поселение Московский, км Киевское шоссе 22-й (п Московский), двлд. 4, стр. 5, этаж 

«1», офис 104/1Е 

Телефон: +7 (495) 798-98-71, +7 (903) 798-98-71 

e-mail: info@spheratele.com 

 


